



## ДВАДЦАТЬ ПЯТЫИ ЗИМНИИ

12 января после продолжительного лерерыва открывается 25-й зимний севон областного драматического театра. Большой коллектив театра, состояший ва русской и национальной трупо, немало следал за минувший, гол. Осуществлено 13 вовых постановок, эрителям показано 723 спектахля, из них 408 сыгралы на селе. Их посмотрели 204 тысячи человек, почтв половина которых — колхозники, рабочие совхозов. За время гастролей мы проделали расстояние большее, чем луть от Москвы до Владивосто-ZA.

Трупился коллектив в нелегких условиях. Вот уже два года театр не имеет своего звания. Работать прижорится в беспрерывных гастролях по нашей области и далеко за ее предемами. Мы ставили свои спектакли на мрекрасных свенических плошадках теа лов Сочи, Новороссийска, дворпов культуры Донбасса, в благоустроенных домах культуры. Краснодарского края и очень часто в маленьмях неприспособленных помещениях. Нам приходилось много раз выступать под открытым чебом, на бригадных станих, на грузовиках. Но ня одия намеченный спектакль не был сорван.

Коллектив театра использовал все пути, расширяющие и укрепляющие связи с трудящимися тех городов и районов, где ириходилось гастролировать. Мы провели конференции эрителей по спектаклям русской труппы Майколе я Новороссийске, по спактаклям чацяональной труппы — в аумах Октябрьском и Понежукае. В нах приняли участие сотни людей. Эрктеме тепло говорями о наших удачах и с большви тактом, с желанием помочь — о наших недостатках.

Были организованы встречи ведумих работинков театра с колковинками станины Курганной, аулов Улял и Большой Кичман, сельхозартели имеин Сталина, Майкопского района. Эти встречи были интересны тем, что на мих -шля речь не только о работе; на, «Сержаят ыилиция» Г. Лазутина.; машего тевтра, но н о пелах колхознаков, которые рассказывали, как они ром заслуженным артистом РСФСР борются за имполнение задач, стоя-) ших перед сельским козийством. Встречи проходили оживленно, при-РСФСР Г. Зольтаревым. Показанные обеспечены жильем. несля немалую обоюдиую пользу,

Я хочу рассказать об одной из яих. В Арманире по случаю успешного окончания уборки колосовых и слачи жлеба государству для передовиков сельского хозяйства. Гулькевичского) «Четверо под одной крышей» молорайона был поставлен наш спектакль. Так случилось, что мы в этот вечер эграли «Царя Федера Иозиновича» Зал театра, вмешающий более 1 200 человек, был авполнен до отказа. Мы очень волковались, вызовет ли интерес у зрителей именно этот такль о давно минувших диях, пой мут ля онн то, что мы дотели ска вать ям, нашим современникам?

Раскрылся запажес, и в зале воца оплась тишина Эрителя смотреля свектакль с большям вяйманием, реагировали на мельчайшие детали, чувствовалось, что наше мысли близки дороги им После спектакля мы реимили побеседовать со зрителямя и были совершению покорены ответами сона. Долли — заслуженная артистка старого колхозника Ивана Трофимо-1 аяча Рябоковь Толково, умно, как Л. Иванов. Запавмая плассика в носамый осведомленный контик, анализировал он спектакль. Можно О. Бальзака «Мачека» в постановке! была только глубоко сожалеть о том, что при этой беселе не присутствовали те, кто пытался критиковать явш теато за то, что мы взяля в свой репертуар эту льесу. Мы еще раз почувствовали, как вырос наш советский аритель.

Интересными были BCTDEQU **Фригалами коммунистического труза** машиностроительного завода я Майжоле, ваводов «Цветиет», «Побела труда» и швейной фабрики в Артемовске, журналистами Краснодара, с воинами Советской Армии.

Большви успехом у трушящихся пользуются лекции и доклазы ведуших творческих ряботников тевтра. Так, перез слушателями университетов культуры Мойкопа, Белореченска, Артемовски, Новороссийска, Армавира, Гиаличекой, Курганной, Тульской, для кодлективов заводов вменя Фрунзе, жирлячного, консеряного, завода Млинстепства связи, дубаввода, 🖿 школах и учреждениях быля прочитары декции «Образ Ленияа в театре в кино», «Слектак**им** Майколского театра на современную тему», «Пути развития сометского театва», «Народная тема в вроизведеннях русской музыки и советских композиторов», «Наш дов», «Творчество Я. Н. Толстого» в DRA ROVERY.

Наши режиссеры, артисты, художняки оказали непосредственную помошь коллективам художественной школы-житерната, RESCRIEFERS LOWES перияститути, кассы язаныопомощи пенсиваеров, создоза «Элят», вулов

Хатажукай, Адамий, Кошехобль... И все же, всля вас спросят: довольжы лу мы, работняки искусстве, объ-

емом проводимой работы, им должны

прямо сказать: нет, не Не довольны потому, что эта работа РСФСР и наполного артиста. Коми еще не удовлетвориет художественных запросов трудящихся. Когда, смотришь в жадные глаза слушате-Ітворческая работа колликтива. В перлей укиверситетов жультуры, артистов народных театров и участников) пьесой В Рабкина «Моя единствен-**ТУЛОЖЕСТВЕННОЙ** с особой остротой чувствуещь, в каком неоглатном долгу перед нями ровского «Без вины вяноватые» и вемы, работники искусства,

В минувшем году коллектив нашего театра со всей серьезностью подошел к формированию репертуара: ос--эпекооп окадавто ман в отражаюнвениям советской враматургии, отражающим героические будии нашего Алексиса Парияса «Остров Афредасовременника — строителя коммунистического общества.

Еще до выезда на летине гастроли. намя были показаны арителям воные спектакли «Стряпуха» и «Мидлион за улыбку» А. Софронова, «Все остается) людям» С. Алешана, «Два паста» Зака в Кузнецова, наш третий спектакль на лепинскую тему «Сквозь грозы» И. Кычакова, созданный к 90-летию со дин рождения В. И Ленина, пьеса артиста недиональной труппы А. Хачака «Заурхан в Зауркан» в «Поздяяя любонь» А. Остров-CKOPO.

Нам было очень приятно, что эти спектанли, особенно «Сквозь грозы», «Заурхая в Зауркав», «Стряпухв» в «Миллион за улыбиу», нашли горячий прием у зрителей и яысоко опеяены не только нашей общественностью, но я крптиками на страницах; газет «Советская Кубань», «Советская Россия».

труппы напряжению трудились созданием вовых спектаклей к открытию зимнего сезона в Майкопе. Среын них—«Задержан на улице» К. Фик-Оба спектакля поставлены режиссе-М. Лотковым, оформлены жудожин-1 ком заслуженным деятелем искусств впервые на сцене Сочинского театра, оне получила положительную опенку у зрителей и местной печати. Надеемся, что будет с интересом встречена майкопченами и веселая комедия: дых ленинградских авторов М. Смирновой и М. Крайндель.

В период начим гастролей в Сочи учесть. весь мир торжественно отмечал 50-летие со дия смерти гениального русского писателя Л. Н Толстого. В день памята Л. Н. Толстого вашим театром была показьна премьера драматической композиции Н. Волкома «Анна Каренцыя», интересно оформленивая художившей Н. Волотаревоя В этом большом спектакле, где занята вся труппа, основные роля исполняют: Анны Карениной — Ю Ахелжакова, Карсинна — М. Шатохин, Вронского — И Лавров, Бетсв — заслуженная артистка УССР А Кура-РСФСР Н. Схакумидова, Стивы про- вом репертуаре представлена драмой

данольны, грежиссери заслуженного АССР Н. Шамовева.

Ни на один день не прекращается вом квартале арители познакомятся с самодеятельности, двя». Одновременно готовятся еще лва новых спечтакля: комеляя Остселяя музыкальная комедня «Любовь в ревность» братьев Мовсесовых. В далькейшие творческие планы русской исэльог вистиров постановка трагелин Шекспира «Король Лар», драма современного греческого драматурга ты» и комелия П. Мелвеленко «Камень на дороге».

> Адысейская наднозильная труппа выпустила спектакиз-праму по пъесе Е. Мамия «Тенн». В ближайшие ини она приступает к работе наи пьесой лауреата Сталинской премии Т. Керашева «Умнои матеря дочь». Затем ею булут поставлены спектакли по пъесе Ю Тлюстеня «В одной семье» в комедия А. Островского «Не все коту маслежица» в переводе Х. Беретари.

Но не все зависят от театра, котов котодии особенно нуждается в поеседневном винизнин, заботе и помоши. Сейчас его коллектив не имеет рабочего места, имущество разбросано по всему городу, негде проводить репетиция, цехи работают под открытым небом. При существующих же темпах строительства нового завиня театра мы не сможем войти в него к в новом году. Назрело влемя следать В период летивх тистролей обе строительство объектов № 1 или 2, во никак не десятым, каким оно является сейчас.

Наш колиектва десять месяцев в году неголится в бескопечных переездах. Мы очень скучаем по доманняему уюту, по домашнему обеду, просто по яормальным бытовым человиям. А для яекоторых комзидировка не прекрашается и в Майконе, так как они не

Кстятя сказать, нужда творческих работников в жилье эчень велика. Его не имеют многие специалисты музыкальней школы, музыкального училища, выпускника Ленинградской коясерватория. Незалеко то время, кагря к ним поисоединятся выпускиики ГИТИСа. Горисполком должен это

С волнением и радостью ждут работняки театра ковой встречи с майколченами. Все свои силы, способиоств, творческое горение отдают созрядню высокохурожественных спектаклей. Каждый из нас на своем участке стремятся сделать все от него зависящее, чтобы зимний ральный сезоя был творчески ресным, а истреча со зрителем — теллой и радужицей,

M. AXEAWAKOR, засяуженный деятель искусств РСФСР, главный режиссер об**ластного драматического тентра** вмень А. С. Пушкина.